
y +1/1/60+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +2/1/59+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +3/1/58+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +4/1/57+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +5/1/56+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +6/1/55+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +7/1/54+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +8/1/53+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +9/1/52+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +10/1/51+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7

y y



y +11/1/50+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7

y y



y +12/1/49+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +13/1/48+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +14/1/47+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +15/1/46+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +16/1/45+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +17/1/44+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +18/1/43+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +19/1/42+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +20/1/41+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7

y y



y +21/1/40+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7

y y



y +22/1/39+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +23/1/38+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +24/1/37+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +25/1/36+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +26/1/35+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +27/1/34+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7

y y



y +28/1/33+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +29/1/32+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)

. . . 0 1 3 5 7
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y +30/1/31+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +31/1/30+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +32/1/29+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +33/1/28+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +34/1/27+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +35/1/26+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +36/1/25+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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y +37/1/24+ y
Nom : Interrogation 6

1. Soit A =

 2 1 −1
1 3 −2
1 1 0

 (4 pts)

La matrice A a exactement
deux valeurs propres distinctes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Le sous-espace propre associé à la valeur propre 2
est de dimension 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

La matrice est semblable à

 2 0 0
0 0 0
0 0 2

 . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Quel est le degré du polynôme minimal ? . . . . . . . . . . . 1 2 3

2. Soit u un endomorphisme d’un R-espace vectoriel E où dimE = n. On note χu

son polynôme caractéristique et πu son polynôme minimal. (5 pts)

On a deg πu 6 degχu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si X2|χu alors rg(u) 6 n− 2. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si tous les espaces propres sont de dimension 1 alors χu = πu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu est scindé alors πu aussi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

Si χu = X2 −X alors πu = χu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vrai Faux

3. Donner une matrice A ∈M3(R) vérifiant (4 pts)

(†) χA = πA = (X + 1)2(X − 1)

(♠) πA = X(X−1);χA = X2(X−1)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (†) (♠)

4. Soit A =

 0 2 −1
−1 3 −1
−1 2 0

 .

Justifier que πA = (X − 1)2 et déterminer An en fonction des puissances de A. On
pourra écrire la division euclidienne de Xn par πA. (7 pts)
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